BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE STMG SESSION 2014

SPECIALITE : GESTION ET FINANCE
SECOND GROUPE D’EPREUVES

EPREUVE ORALE DE GESTION ET FINANCE

Eléments de corrigé du sujet 14GF06

Corrigé n°® 14GF06C

Premiére partie (16 points)

1. Quels sont les principes comptables mis en ceuvre au moment de I'inventaire ?
Principes de prudence, permanence des méthodes, continuité de I'exploitation et

d’indépendance des exercices.

2. A partir de Pannexe 1, compléter le bilan fonctionnel (annexe A).

2013
EM S STABLES | RESSOURCES STABLES
Immabilisations incorporelles Capitaux propres 303 300
Immobilisations corporelles 468 000 | Amortissements et dépréc. 129 700
Immobilisations financiéres 10 000 | Dettes financieres 135 000
TOTALI 478 000 TOTAL | 568 000
ACTIF CIRCULANT PASSIF CIRCULANT
Stocks et en-cours 75 000} Dettes 31000
Créances 18 000
TOTALII 93 000 TOTAL I 31 000
TRESORERIE ACTIVE TRESORERIE PASSIVE
VMP 15 000 | Concours bancaires courants 15 000
Disponibilités 28 000
TOTAL Il ) 43 000 TOTAL Il 15 000
TOTAL GENERAL 614 000 TOTAL GENERAL 614 000

3. Calculer le fonds de roulement net global, le besoin en fonds de roulement et la
trésorerie nette. Commentez la situation financiére de I'entreprise 7

FRNG = 568 000- 478 000 = 90 000

BFR = 93 000 — 31 000 = 62 000
TN =43 000 — 15 000 = 28 000

Les ressources stables couvrent les emplois stables. On constate donc un excédent de ressources
stables sur les emplois stables. Le FRNG couvre le BFR et |a trésorerie est positive. L'équilibre

financier est assure.

4. Lors de la premiére annuité d’emprunt, combien Pentreprise supportera-t-elle de

charges (annexe 2).

Pour un emprunt, le montant des charges cotrespond aux intéréts d’emprunt. Pour l'année 2014,
I'entreprise supportera 1 050 € de charges.
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5. Comptabiliser Pécriture de mise a disposition des fonds le 22 juin 2014,
22/06/2014

512 Banque 30 000,00
164 Emprunts 30 000,00
Octroj des fonds

6. Enregistrer 'acquisition de la machine a coudre le 1*" juillet 2014 (annexé 3).

01/07/2014
2154 Matériel industriel 30 000,00
44562 Etat - TVA déductible sur immobilisations 6 000,00
404 Fournisseurs d'immobilisations 36 000,00

Facture n® 12586 - Fournisseur Xiden

7. Compléter Fextrait du tableau d’amortissement de la machine a coudre pour les deux
premiéres annuités d’amaortissement (annexe B).
Machine a coudre
Mise en service 01/07/14 Durée d'utilisation 5
.| Colit d'achat 30 000 Taux 20 %

Basé a amort —
30 000 27 000
30 000 21000

8. Quelle est la particuiarité des amortissements, en termes de trésorerie, par rapport aux
autres charges ?

L'amortissement n'est pas une charge décaissable mais une charge calculée. Elle n'engendre
aucune sortie d'argent (lors des écritures de dotations).

Deuxiéme partie {4 points)

9. Quels sont les critéres qui peuvent influer sur le choix des moyens de financement
(autre que 'emprunt) pour financer I'immobilisation ?

Moyens

< Avantages Inconvénients
de financement ,

Dépend de la distribution de
dividendes
Pas d'économie d'impdts

Pas de charges financiéres

Autofinancement Simple a mettre en place

Pas de charges d'inféréts

Augmentation ; N . - Ditution des pouvoirs avec des

de capital S;n:g [jef\,;ns?ﬁre en place (par incorporation anciens et/ou nouveaux associés
Dépend de la volonté des associés

Comptes courants Rapide & utiliser Augmente les dettes

d'associés Simple a metire en place Déclenche parfois des charges

d'intéréts
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